

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар**

«Детский сад комбинированного вида «5»

(МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад №5»)

Консультация для родителей на тему:

«Зачем ребенку музыка?»



Подготовила:

музыкальный руководитель Козловская В. А.

г. Краснодар,

2023 г.

Нужна ли ребенку музыка, если он не станет музыкантом?

Музыка необходима всем людям в жизни, потому что музыкальное воспитание связано с нравственным воспитанием. Задача музыкального воспитания не только в обучении музыке, но и в воздействии через музыку на духовный мир детей дошкольного возраста.

Музыка развивает эмоциональную чуткость, способность сострадать чужому горю. Под влиянием музыкальных впечатлений у детей лучше развивается словарный запас. Дети, которые занимаются музыкой, обладают лучшей реакцией, им легче дается учеба. **Занятие музыкой сближают детей и родителей (совместное слушание музыки, совместное пение).** Устраивая домашние концерты, нужно постараться создать праздничную атмосферу: красиво одеться, поставить стулья, как в зрительном зале и т.п. Если вам кажется, что ваш ребенок не очень хорошо играет или поёт, то его все равно надо наградить за исполнение ободряющими словами и аплодисментами. Ведь дети, выступая на концертах (даже домашних), начинают понимать, что, играя, они приносят зрителям радость.

Занятия музыкой развивают в ребёнке решительность, уверенность в себе, делают его сильнее. Сила музыки помогает человеку до последнего мгновения оставаться человеком. **Пение развивает музыкальный слух, чувство ритма, память ребенка, позволяет малышу выразить чувства, объединяет ребенка и взрослого общим настроением, помогает глубже воспринимать музыку.** Кроме этого, пение является прекрасной формой дыхательной гимнастики, укрепляет голосовой аппарат и способствует правильному произношению. Занятия музыкой, пением вызывают особую вибрацию внутренних органов, активизируют функции дыхания и кровообращения. Во всем мире с помощью хорового пения успешно лечат детей от заикания, болезней органов дыхания, укрепляют сердечную мышцу.

Музыка, игра, пение, пляски создают у детей дошкольного возраста положительные эмоции. Все родители знают, что положительные эмоции – это внутреннее благополучие малыша, его душевное и физическое здоровье. Самой лучшей формой включения музыки в жизнь ребенка должно быть пение его родителей, которое органично сопровождает различные моменты жизни малыша, а именно: пестушки, потешки и приговорки. Все они способствуют развлечению, оздоровлению и развитию ребёнка. А чтобы уложить спать или успокоить малыша нужны колыбельные песни. **Колыбельная песня – это ниточка из взрослого мира в мир ребенка.** Когда детям поют колыбельные песни, они быстрее засыпают, ребенок становится спокойнее, и ему снятся хорошие сны. Ребенок быстрее забывает свои беды, когда его с лаской укладывают спать, ведь именно ласка передается с колыбельной песней. Характер маленького человека, его степень развития, физическое здоровье в основном зависит от того, какие

песни в детстве пела ему мать, и пела ли вообще. **Музыка – лучший психотерапевт.** Когда человек засыпает под спокойные, нежные мелодии, он всю ночь видит хорошие сны. Важно постоянно развивать слуховое восприятие детей и в домашних условиях – в первую очередь внимание и память. **Слушать музыку желательно дома каждый день, но не более чем 5 минут для младших дошкольников, 10 минут - для старших.**

Семья должна быть первой ступенью музыкального воспитания. Помогите детям полюбить музыку, и она не оставит вас в трудную минуту, а сделает вашу жизнь ещё ярче и интересней!

Цель музыкальных занятий с детьми в ДОУ – это доставлять не только удовольствие детям, но и незаметно, ненавязчиво решать воспитательные задачи, развивать дошкольников, чтобы они росли образованными, воспитанными и счастливыми!